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Folketingets Lovsekretariat 

Medlem af Folketinget Marlene Ambo-Rasmussen (V) har d. 14. januar 2021 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 715 til social- og indenrigsministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 715: 

"I forlængelse af at vi skal behandle lovforslaget om en udvidelse af antal medlemmer i 

psykolognævnet, har ministeren da gjort sig nogle tanker om stigningen i klager over 

psykologer og hvordan vi løser den problematik?” 

Svar: 

Som det fremgår af udkastet til lovforslaget, har Psykolognævnet siden 2017 oplevet en 

stigning i antallet af henvendelser vedr. autoriserede psykologer, hvilket har medført 

et stigende antal verserende tilsynssager. 

Jeg er overbevist om, at de senere års fokus på psykologområdet, herunder også i me-

dierne, har skabt en større bevidsthed hos de mennesker, der er klienter/patienter hos 

en autoriseret psykolog, om muligheden for at kontakte Psykolognævnet. Dette må alt 

andet lige også medføre flere henvendelser og dermed et større antal tilsynssager end 

hidtil. 

I min optik er der tale om en positiv udvikling. Jo flere relevante henvendelser nævnet 

modtager, jo bedre grundlag er der for tilsynet med autoriserede psykologer. 

For at imødegå det stigende antal tilsynssager har Psykolognævnet løbende tilpasset 

antallet af årlige nævnsmøder, hvor sagerne behandles og afgøres. Derudover er der 

iværksat en række administrative midlertidige tiltag for at styrke tilsynet med autori-

serede psykologer, herunder en ekstraordinær indsats i 2020 med henblik på afvikling 

og nedbringelse af antallet af verserende sager hos Psykolognævnet. 

Det er min forventning, at disse tiltag sammen med forslaget om at udvide antallet af 

medlemmer i Psykolognævnet vil medvirke til en bedre kapacitet i nævnet i forhold til 

antallet af tilsynssager. Jeg håber derfor, at Folketingets partier ser positivt på lov-

forslaget. 

Afslutningsvis vil jeg også gerne pege på den aktuelle undersøgelse af mulighederne 

for at indføre en sundhedsfaglig autorisation. Selvom arbejdet pt. er sat i bero pga. 

sundhedsmyndighedernes prioritering af indsatsen mod covid-19, vil der hurtigst mu-

ligt herefter komme en afrapportering. Når denne foreligger, vil regeringen tage stil-

ling til den fremtidige organisering af psykologområdet. 
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